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Pekingben meggyilkoltak egy amerikai katonát 
Ma éjjeli berlimni megállapítás szerimni gyors előmnyea- 
mulások várhatók az oroszországi arcvomráalaakkarmn 

Az amerikai sajtó Anglia elejtését követeli 
Az angolszász világ és szövetségeseinek diplomáciai és sajtóberkeiben 

nagy a zürzavar. Az USA hivatalos vezetői szinte elnémultak s ha itt-ott még- 
is nyilatkoznak, oly gyöngehangu harcias kijelentéseket tesznek, hogy azokat 
talán már saját maguk sem hallják. A helyzet ugyanis az, 
kel közeledik a végső kifejlődés pillanata. 

hogy Tohamlépések- 
Washington kénytelen tudomásul 

venni, hogy Japán elszigetelése merész amerikai vágy marad s közben ma éj- 
jei is - berlini megállapitás szerint a gyors előnyomulások szakaszába léptek 
a hadmüveletek. Mintegy ennek igazolásául mindenünnen uj német sikerek 
hirei érkeznek. Az ezekre és az általános helyzetre vonatkozó mai jelentéseink 
ezek : 

A kommunista Kina orosz együttmüködést keres 
Oroszország már régebben be- 

szüntette hadianyagszállitását a kom- 
munista Kina felé, amely most a japán 
támadások miatti szorult helyzetében 

mégis- csak Oroszországtól vár segit- 

Japán erősiti indókinai 
Amerikából származó hirek szerint 

Tokióból ujabb japán csapatokat küld- 
tek Indókinába. Az uj-világban — jelenti 
Newyork - senki sem kételkedik ab- 

ban, hogy innen az angolok Kinába ve- 

séget. Csangkajsek együttmüködési 
tervet küldött Sztalinnak arra az eseftre, 
ha Japán fellépne Oroszország ellen. 
- Tokió erre készül mondia Csunoking, 

kd 

csapatalt 
zető burmai utját akarja megtámadni. 
Lapjelentések megjegyzik, hogy Japán 
ezzel az utolsó Oroszországba vezető 

szálllitási utat támadná meg. 

Washington jegyzéket küldött a nemzeti Kinának 
Pekingben Japán és az érdek- 

körébe tartozó keletázsiai államok 
az amerikai blokád elleni védekezés? 
ről tárgyalnak. A nemzeti Kina e köz 
pontjában erősen amerikai ellenes a 
hangulat. Hétfőn ott egy amerikai 

muatrózt meg is gyilkoltak. Ezért — 
mint azt Newvork jelenti -, az USA 
kormánya jegyzéket küldött a nem- 
zeti Kina kormányához és a tettesek 
megbüntetését követőli 

A newyorki lapok őszinte önvédelmet kivánnak 
Ha Amerikát a támadás veszélye fe-[mokká- való 

nyegeti, akkor - irják a keddi newyorki 
lapok - az USA jobban tenné, ha azonnal 

beszüntetné az Anglia felé irányuló hadi- 
anyag szállitást. Erre ugyanis támadás 
esetén - az Egyesült Államoknak is szük- 
sége lesz. - Roosevelttől követelik, tegye 
közzé azt a dokumentumot, mely Dél-Ame- 
rika német érdekkörbe tartozó hübérálla- 

átszervezésére vonatkozik. 

Roosevelt tegnap kijelentette, hogy ezt csak 
a háboru után teszi meg. – A dokumentum 

állitólagos kiszolgálóját akarja ezzel Roose- 
velt megmenteni - jegyzi meg Berlin s 
hozzá tüzi, hogy az USA hazug államelnöke 

igy egy ember bőréért saját országa fiainak 
ezreit akarja a vágóhidre kergetni. 

Az USA törvényt heoz a sztrálkoléók ellen 
Roosevelt háborus szándékainak utját 

a háborut nem kivánó amerikai munkásság 
kezdettől fogva sztrájkokkal igyekezett el- 
zárni. Most is nagyarányu bányasztrájkok 
nyugtalanitják Rooseveltéket. Az amerikai 

államelnők egy tegnapi nyilatkozatában azt 
mondta, hogy törvényt hoznak, mely a 
szrájkolókat szabotálóknak minősiti és haza- 

árulásért bünteti. Ez a munkásellenes fenye- 

getés még sokba kerülhet Rooseveltnek 

jegyzik meg a hirügynökségek. Itt em- 
litjük meg, hogy egy tegnapi newyorki rá- 
dióbeszéd szerint ahogy Anglia nem képes 

ma partraszállással az oroszok segitségére 
sietni, ugy Amerika is csak 1943-ban foglal- 

kozhatna a terv végrehajtásának kérdésével. 

Moszkvát nyugaltról is tárnadják 
Egy orosz jelentés most emliti 

először Volokolamszk nevét, 
ujabb moszkvaelleni német 

meg 
ahonnan a leg- 

támadás meg- 

indult. Igy most már nyugatról is folyik 

Moszkva ostroma, mely különben a délnyu- 
gati fekvésü Mozsajnk felől változatlan he- 

vességgel tart. Általános megállapitás szerint 
Moszkva-helyzete erről az oldalról a leg- 

kritikusabb. Legujabb jelentések szerint 
északról. Kalinin alatt is sikereik vannyaik a 

németeknek. 

Orelnéi is megindultak 
a nemetek 

Vichyi közlés szerint a német csapatok 

az Orél előtti folyón hidat vertek s azon 

átkelve megkezdték az előnyomulást kelet 
és észak felé. Amint itt, a moszkvai előnyo- 

mulást sem tudja megakadályozni a rossz 
időjárás. A vichyi jelentés szerint az oreli 

sikerek a németek nagyszámu önmüködő ő- 

fegyvereinek köszönhető. 

Vichy szerint jelentösek 
a tegnapi nap sikerei 
Vichyből közlik, hogy az oroszországi 

arcvonalakon a legutólsó 24 órában elért si- 

kerek igen jelentősek, főként a Donec folyó 

körüli harcokban. Az ezekre vonatkozó teg- 
napi magyar jelentések szerint csapataink 
egy doneci hidtőt ostromolnak. Vichy meég 
azt a megállapitást teszi, hogy a harcok he- 
vessége minden arcvonalszakaszon óráról- 

órára nő. Egyébkénként a tegnapdélutáni 

német hivatalos jelentés még azt a bejelén- 
tést teszi, hogy a Krimi félszeget védelmi 
vonalát a német csapatok áttörték. E jelen- 
tés kapcsán New-York azt a megállapitást 
teszi, hogy ha a félszigeten lekvő Sebastopol, 

a fekete tengeri orosz kikötő elesik, a szov- 
jet feketetengeri hadserege elvesztette jelen- 

tőségét. - Rosztovnál a várostól 18 kilomé- 
terre folynak a harcok. : 

Merészen támadnalkk 
a spanyol repülők- 

Budapestről közvetitett jelentés szerint 

a spanyol repülők a legutóbbi napok harcai- 
ban merészségükkel tüntek ki. Egyébként a 
száraztöldi spanyol csapatok is szép átka- 
roló mozdulatokkal nagyszámu foglyot ejtet- 
tek s nagy területeket vettek birtokukba. — 

Serrano Sunner, a spanyol külügyminiszter 

tegnap nyilatkozatot teti, melyben biztositja 

Németországot, hogy mellette a végső győ- 
zelemig kitart. – Oroszország Európa leg- 

nagyobb ellensége - mondta a spanyol 
külügyminiszter -, mert tanaival megmé- 
telyezte a világot. Hogy milyen fájdalmakat 
okozott az egyes országokban, 
nyolország beszélhet. 

arrol



A Hungária Mozgóéban ma csütörtökön d. u tél 7, este fél 9 órakor Olcsé helyárakkal. 

Nem élhetek muzsikaszó nélkül 
Clőzőleg a legujabb hiradó 

Öreg vitéz Ukrajnában 
(A m. kir. honvéd haditudósitó század közlése) 

Kovács János honvéd az egyik kerék- 
páros zászlóaljban szolgál. Az ötvenedik 
évét tapossa. Önként szolgál. Szikár termetü, 
szivós és szerény ember. Pompás humora 
van. Még most is a régi világháboru közös- 
hadsereg kifejezéseit használja. Bajtarsai sze- 
retik, mert ,János bácsi mindig jókedvü". 

Mindebben még semmi rendkivüli nin- 

csen s hogy Kovács János megérdemli, hogy 
beszéljünk róla, az azért van, mert gyönyörü 
példáját adta a kötelességteljesitést messze 
tulhaladó katonaerényeknek. 

A Dnyeper-menti harcok befejeztével 
ugyanis Kovács János hazamehetett volna a 

csapattestével s ő mint tartalékos katona le 

n 

Amig Onalszik 
a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem 
zavarja és mégis estétől reggelre jól 
és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt, 
könnyü és teljes ürülést idez elő. Ezért 
kellemes hatásu 
hashajtószer a 

is szerelhetett volna, de ő mégis önként je- 
lentkezett további harctéri szolgálatra. 
Az ötvenéves Kovács János honvéd 

ugy érezte, hogy neki még további köteles- 

ségei vannak hazájáért. Pedig már megtette 
a magáét. Végigharcolta a világháborut, 
tizenkétszer, sebesült, ezek közül az egyikbe 

csaknem belehalt. De felgyógyult, vissza- 
ment a harctérre és tovább harcolt. Hét 
éremszallag van a mellén. 

Egyébként a polgári életben napszámos, 
keményen megdolgozett a mindennapi ke- 
nyérért s közben hét gyermeket nevelt fel, 

biztosan csupa ilyen szivós magyart, mint é 

Hét gyermek, ötven esztendő s Kovács 
Jáhos mégis önként kinmaradt az ukrajnai 
mezőkön, hogy tovább harcoljon a hazájá- 

Dicsérjük s faggatjuk, mi áll példás el- 
határozása mögött? A mindig tréfáskedvü 
Jánós bácsi azonban egyszerre szükszavuvá 
válik, amikor magáról kell beszélnie... Ugy 
kell minden szót kihuzni belőle. 

Tetszik tudni - mondja egyszerüen 
—, nem félek én semmitől ! 

- Jó, jó - mondjuk -, de magának 
családja is van, János bácsi. 

— Van bizony ! Hét szép gyermekem 
elevenedik otthon. A nagyobbacskák már ke- 
resnek is valamit, ez meg a családi segély 
biztositja nekik a miudennapi kenyeret. Mi- 

attuk hát nem fő a tlejem, nyugodt szivvel 
ellehetek hát hazulról. Ötven éves vagyok 
sok már ugy sincs hátra, na meg - teszi 

hozzá mosolyogva - csalánba nem üt a 
menkü. 

— Ügyes ember kend, János bácsi. 
Hát nem ejtem ki, amit egyszer a ke- 

zembe veszek - mondja kissé rátartian s 

utánna kevéske zavarral: aztán meg a sar- 
zsit is vissza kéne szerezni. 

Most érti meg az ember hirtelen, hogy 

ötvenéves létére önként szolgál. 
– Az ám - mondjuk csodálkozva - 

egy csillag sincs a gallérjára varrva! Hát 
ezt, hogy csinálta ? Ennyi kitüntetéssel még 

altiszti rangot sem szerzett ? 
— Szereztem én, kérem ! Még két esz- 

tendővel is szakaszvezető voltam én! A baj 
az volt, hogy a Hanságinál belémkötött egy 
legény. Nyiregyházi vendéglő az kérem. A 
legénynek nagy kedve volt, bennem is erős 
volt a virtus, aztán.. 

— A többit már sejtjük ! Aztán nagyon 
megütötte ? 

— No, hát csak alig valamivel tartott 
többet, mint nyolc nap, hogy felgyógyult. 
Nekem is meggyült miatta a bajom, de leg- 
alább a katonabecsület nem szenvedett csor- 

bát ! Tetszik látni, mennyi okom van az itt- 
maradásra ? ! 

— No ha igy van, akkor csakugyan 
igaza van: A sarzsit. vissza kell szerezni ! 

—– Igy kivánja ezt a becsület - bólint 
rá s felcsillan a szeme. Meg aztán még egy 
pár maszkérállást is akarok csinálni a gép- 
puskával. 

— Hát az meg mi fán terem ? 
– Nem más az kérem, mint mikor lő 

egy sort az ember a géppuskával, aztán hir- 
telen behuzza és másutt, abol nem várják, 
megint csak kitolja, hogy ismét kilőjjön 
belőle egy sort. Nagy mulatság ez kérem, ez 
a maszkérállás ! 

És suttyomba nevet, hogy mekkor ije- 
delmet is fog ő csinálni a vörösök között a 
maszkéráltással... 

Miniszteri biztos járt a városházán 
Tegnap délelőtt váratlanul Szalon- 

tára érkezelt dr. Horváth Kornél bel- 
ügyminiszteriumi biztes és hivatalvizs- 
gálatot tartott az anyakönyvi hívatalban. 
A miniszteri biztes most erdélyi kör- 
uten van és mindenütt ellenőrzi az 
anyakönyvi hivatalok müködését. 

Dr. Heorváth Kornél kiséretével a 
késő délutáni órákig dolgozott az ügy- 

osztály mükedésének ellenőrzésén. A 
hivatal vizsgálat után melegen gratulált 
a polgármesternek és Szabó Zoltán 
anyakönyvvezetőnek s azt a kijelentést 
tette, hogy körutja alkalmával sehel 
sem akadt még különben vezetett és 
dolgozó ügyosztályra. A miniszteri biz- 
tos ezután hivatalos utját továbbfoly- 
tatva elutazott a városból. 

TBe kell jelentemni 
a bor-és musikészletet 

A polgármester a must- és borbejelen- 
tésről ma az alábbi hirdetményt teszi közzé : 

A 400[1941. P. M. sz. rendelet értelmé- 
ben bort a város területére, vagy azon ke- 
resztülvinni csak nyilvános utakon szabad, 
nem pedig dülőutakon, ösvényeken, gyalog- 
utakon, vagy egyes lakóházakhoz vezető 
mellékutakon. - Mindenki, aki bort 2 litert 
meghaladó mennyiségben a város területére 
behoz, azt a városi logy. adóhivatalhoz be- 
jelenteni és fogyasztási adót lefizetni tartozik 

Bertermelők a szüret végén készletükbe 
lévő óbort, valamint a város területén ter- 
melt, vagy beszerzési körből beszállitott bort 
vagy mustot, az elszürés, vagy bepincézést 
követő 8 napon belül, de legkésőbb 1941. 
nevember hó 4-ig a beraktározásra szolgáló 
helyiségek megjelölése mellett a fogyasztási 
adóhivatalnál bejelenteni kötelesek. — Be- 
jelentésre szükséges nyomtatványokat a fo- 
gyasztási adóhivatal díjtalanul szolgáltatja a 
bortermelőknek. 

Tévedések elkerülése végett a borter- 
melőknek saját érdekükben áll, hogy már a 
helyszinen összeirják hordójuk ürtartalmát és 
pontosan kiszámitsák, hogy mennyi a készle- 
tük, illetve az uj bortermés. A szüret után a 
fogyasztási adóhivatal közegei a borterme- 
lőknél a must illetve borkészletet helyszinen 
megállapitják és a szemleivet lezárják. A 
szemleivet a bortermelők kötelesek minden 
hivatalos vizsgálat alkalmával felmutatni. 

Bortermelők idegen tulajdonát képező 
bort saját helyiségeikben nem helyezhetnek 
el. Készlettelvétel alkalmával a bortermelők 
kötelesek a fogyasztási adóhivatal közegeinek 
mindazokat a helyeket megmutatni, ahol 
must, illetve borkészleteiket tartják, kötelesek , 
segédkezni, felvilágositást adni. - Készlet- 
felvétel meghiusitása jövedéki kihágást képez. 

A bortermelők kötelesek a fogyasztási 
adóhivatalnál 24 órán belül bejelenteni, ha 
berkészletükben valami változás állana be, 
eladnak, elszállitanak, vagy ujabb mennyisé- 
get raktároznak be. - A kiszállitást okmá- 
nyokkal igazolni kell. - Bortermelők, akik- 
nek kismértékben való árusitásra engedélyük 
nincs, saját termésü boraikból egytételben 

nak el. 

Utoljára. 
Az egész város csak erről a gvyönyörü 
filmről beszél, el ne mulassza tehát senki 
megnézni. A legjobb magyar szinészekkel 

csak 25 litert meghaladó mennyiséget adhat- 

Bortermelők, akik kiméréssel nem fog- 
lalkoznak az általuk és háztartásuk által el- 
fogyasztott saját termésü boraik után 50 
százalékos kedvezményben részesülnek, ha 
ezen igényüket legkésőbb 1941. november 
4-ig a családtagok számának, évi bortermé- 
sük, valamint igényelt bormennyiség megje- 
lölését bejelentik. - 1941. nevember 4.-e 
után, eszközölt kedvezmény iránti bejelenté- 

figyelembe nem vehetők és az, aki igé- 
yét elkésve, vagy egyáltalán nem jelenti 

be arra az évre togyasztási adókedvezménybe 
nem részesül. 

Italmérők, vendéglősök, kocsmárosok, 
kötelesek a beraktározást követő 24 órán be- 
lül a bejelentést a fogyasztási adóhivatalnál 
megejteni s egyidejüleg a fogyasztási adót 
leróni. 

Bortermésnek borbehozatalnak a meg- 
állapitott időn belül való be nem jelentése, a 
tényleges termésnél kevesebb mennyiségnek 
bejelentése, a bornak eldugása, a borlogyasz- 
tási adó alól való elvonása és általában 
mindazon mulasztás, cselekmény, amely a 
bortogyasztási adót megröviditi, vagy a meg- 
rövidités veszélyének kiteszi, az 1923.XXXIII. 
t. c. 3. §-a értelmében jövedéki kihágást ké- 
pez és a megröviditett, vagy a megrővi- 
dités veszélyének kitett fogyasztási adó 
4-szeres összegétől annak 8-szoros összegéig 
terjedhető pénzbüntetéssel sujtható. 

memm 

– AGYVÉRZÉSRE HAJLAMOS 1DŐ- 
SEBB EMBEREKNEK, akiknél igen fontos, 
hogy erőlködés nélkül mindennap könnyü 
bélürülésük legyen, a természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserüviz - reggel éhgyomorra 
egy kis pohárral bevéve - gyakran a le- 
hető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg 
orvosát ! 
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Prot. Ref. eml. 

Arday esperes Békéscsabán. 
Arday Aladár esperes meghivást kapott Bé- 
késcsabáról, hogy pénteken a reformáció 
emléknapján előadást tartson az ottani ün- 
nepségen. Az esperes a meghivást elfogadta 
és igy Szalonta egyik legillusztrisabb szó- 
noka tog szerepelni Békésc aba 31-i ün- 
mnepségén. 

Első vitézek Szalontáról. No- 
wvember 6-án Váradon avatják fel az első 
vitézeket Biharmegyéből. Városunkból Be- 

reczky Sándor 15-ös vadász-őrmester, Varga 
kászló 37-es szakaszvezető, Széll Mihály 
volt 4 es közhonvéd vitézzé avatásáról tu- 
dunk eddig. 

Szombaton hajtják be Barmód- 
ról az üsző-gulyát. A barmódi legelőről 
az üsző-gulyát november elsején reggel 
hajtják haza a Vásártérre. A tanyai lakosok 
az üsző-gulyában lévő üszőiket, szombaton 
reggel már a Sarkadi-uton a katonai lövölde 
mellett átvehetik. 

Tilos a temetők kivilágitása. Az 
egész ország területén tilos Halottak napján 
a temetők kivilágitása. Tehát az idén a rend- 
kivüli viszonyokra való tekintettel nem sza- 
bad a sirokon gyertyát vagy mécset gyuj- 
itani. 

– Bonczos Miklés belügyi állam- 
titkár előadása a délvidéki telepitésről. 
Vitéz Bonczos Miklós kedden este 8 órakor 

a Zeneakadémián a Soli deo Glforia délvi- 
déki estjén előadást tartott a délvidéki tele- 
pitésről. 

Szigorították az elsötétitést 
Braássóban. Brassó város katonai parancs- 
hoka elrendelte, 
délután 6 órakor kezdődik. Az elsőtétítés 
reggel 6 óráig tart. Az utcai lámpák este 
8 óráig éghetnek, ezután azonban ezeket is 
el kell oltani. 

Az adómentes házakra is kive- 
tik a badfelszerelési adót. A legujabb 
adóról, a hadfelszerelési adóról szóló fizetési 
fneghagyásokat országszerte kikézbesitették. 
Megállapitható ezekből, hogy ezt adót az 
ugynevezett adómentes házakra is kivetet- 
iték. Budaresten az előzetes megállapitások 
szerint a kivetés eléri a 30 millió pengőt, az 
országos eredmény 50-55 millió pengőre 
tehető. 

100 százalékos drágulás az 
amerikai huspiacon. A „Chicago Tribune" 
megállapitása szerint a kiskereskedelmi hus- 
árak az Egyesült Államokban egy év alatt 
bizonyos cikkekben 100 százalékos áremel- 
kedést is elértek. 

— Német gondoskodás Brüsszel- 
ben. A brüsszeli utcákon mostanában sok 
vastürésszel felszerelt munkás látható. A 
munkásoknak az a feladata, hogy a nyilvá- 
nos postaszekrények hegyes csucsait lefüré- 
szeljék. A különös intézkedésre az adott 

okot, hogy a hegyes csucsok a légvédelmi 
elsöőtétités idején sok szerencsétlenséget 
okoztak. 

vonatkozó szociális 

hogy a teljes elsőtétités már 

Jelentette a „Nagyszalontai Az Ujság", 
heogy a belügyminisztérium kebelében mü- 
ködő Országos Nép és Családvédelmi Alap a 
vármegye területén müűködő tisztviselő ré- 
szére Nagyváradon öt napos tantolyamot 
rendezett. Szalonta város részéről Tóth pénz- 

tárnok vett azon részt, a szalontai járást pe- 
dig Antal Jenőné képviselte. 

Az ötnapos tanfolyamon a vármegyére 
tervek érdekes adatai 

váltak ismeretesé ; Ezért a „Nagyszalontai Az 
Uiság" a hozzá beérkezett tudósitások alap- 
ján több részletben beszámol a tanfolyam 
letolyásáról. Mai, ittkövetkező tudósitásunk 
a megnyitás napjának eseményeit ismerteti 

az alábbiakban : 
A tanfolyamot Nagyvárad közgyülési 

termében nyitották meg. A megnyitót Soós 
István dr. Nagyvárad polgármestere tartotta. 
Visszapillantott a megszállás alatti időkre, 
amely a lerongyolódás korszakát jelentette 
számunkra. 

—– Ugyanekkor - mondotta a pelgár- 
mester - a Csonkaországban már megkezd- 
ték a szociális tervek megvalósitását. Ez itt 
a bevonuláskor kezdődőtt meg. Mindjárt 
egyedü Nagyvárad számára az első pillanat- 
ban 250 ezer pengőt utaltak ki (Nagysza- 
lonta is megkapta a maga hányadát i). Ez 
az összeg a mai napig 647 ezer pengőre 
emelkedett. 

A váradi polgármester megnyitójában 
beszélt vitéz Bonczos Miklós dr., államtitkár 
hervadhatatlan érdemeiről, amelyeket főként 
a rászorult sokgyermekes családok megse- 
gitése körüli házépitési akciókkal szerzett. 

üdvözletet küldtek az államtitkárnak. 
A megnyitón Czitfra Kálmán vármegyei 

és Hlatky Endre nagyváradi főispán is részt- 
vett. 

A vármegye részéről Nadányi János dr. 
alispán mondott megnyitó beszédet. Beszé- 
dében egész az ókorig visszament, hogy is- 

mint önmagadat" elmélettől az állami 

Inditványára a tanfolyam résztvevői távirati 

A főispán jelemlétében nyitották meg 
a szociális munkák vármegyei tisztviselőinek 
ölnapos váradi tanfolyamaát 

mertesse a szociális tevékenységet. 
A segités gondolatának megvalósu- 

lása - mondotta az alispán - csak a ke- 
reszténység megszületése után mutatható ki. 
A társadalmi és egyházi egyesületek karita- 
tiv, segélyezési munkáját most az állam ve- 
szi a kezébe, mégpediz visszatéritendő se- 
gélyezési akció formájában. 

— A kisembereknek kölcsönökkel való 
talpraállitásához elengedhetetlen a társadalom 
minden rétegének erkölcsi támogatása - fe- 
jezte be beszédét az alispán, aki után Dallo 
Gyula dr. nagyváradi városi tanácsnok is- 
mertette az Országos Nép és Családvédelmi 
alap célkitüzéseit. 

Az O. N. Cs A. célkitüzése : 
1. Segiteni az elesett, munkaképtelen 

szegényt. 
2. Lehetővé tenni 

tését. 
3. Oktatásban részesiteni 

rulókat. 
Ezután Dalló dr. vázolta annak az ut- 

nak nagyságát, melyet a szociális munka 
tett meg a krisztusi „Szeresd felebarátodat, 

szo- 
ciális támogatásig. Végül a tanácsnek ismer- 
tette az állami szociális törvényeket s ezzel 
kapcsolatban a szociális munkák elvégzésére 
hivatott hatalmas állami erganizációt, a bel- 
ügyminisztertől a falusi szociális védőnőkig. 
Ezen intézménnyel a magyar szociális köz- 
igazgatás alapköve le van téve. 

Dr. Mányi Ferenc vármegyei II. főjegyző 
a Közjéléti Szövetkezet müködéséről beszélt. 

a család megélhe- 

az arra szo- 

Ismertette a Közjóléti Szövetkezet alap- 
szabályait. 

– A segélyezéssel - mondotta - az 
inséget csak enyhiteni, de megszüntetni nem 
lehet. Épen ezért hivták életre a „Közjóléti 
Szövetkezetek"-et, melyek alamizsna helyett 
olyan támogatásban részesitik az arratará- 
szoruló érdemes családokat, hogy azoknak 
gazdasági egyensulyuk helyrebillenjen. 

Az árellenőrzés országos kormánybiz- 
tosának 132.0001941. VI. Á: K. sz. rendelete 
értelmében a bor legmagasabb kereskedői 
árának valamint a kereskedők által felszá- 
mitható legmagasabb költségek ujabb meg- 
állapitása megtörtént. 

Eszerint a bor viszonteladói és fogyasz- 
tói árának legalacsonyabb alapárnak az Á K. 
által megállapitott mindenkori irány ár te- 
kintendő. 

A termelői irány árral bl. fokonként 
nemtőbb, mint 1 P-vel meghaladó beszerzési 
ár a viszonteladói vagy logyasztói alapár 
megállapitásával csak ugy vehető figyelembe, 
ha azt a viszont eladó kereskedő vagy ven- 
déglátó iparos számlával vagy más hitelt 
érdemlő módon utólag is igazolja. 

Az a kereskedő vagy vendéglátóipares, 
aki a viszont eladói illelve fogyasztói ár 
megállapitásánál a termelő, irányárat több, 
mint 1 P.-vel meghaladó tényleges beszer- 
zési árat kiván érvényesiteni az eladás meg- 
történte előtt legalább 8 nappal a beszerzési 
ár megfelelé igazolása mellett tartozik azt az 
A. K. bejelenteni. 

alkalmas közönséges u. n. eommersz hordós 
bornak a termelőknéi való átvételével, te- 
lepre való befuvarozásával, bepincézésével, 

kezelésével stb,. kapcsolatos és kereskedelmi 
üzlet vitelével felmerült összes költségek fe- 
dezésére az alapárakhoz legfeljebb az alanti 
költségeket számithatják hozzá : 

A 2. §. c. pontja szerinti városokban 
telephellyel biró kereskedők h. literenkét 8 
P.-t. Ezenkivül felszámithatók az eladással 
kapcsolatos tényleg felmerült igazolható fu- 
varköltségek (beleértve a kövezetvámot is) 
valamint az eladási jutalék. 

A borkereskedők az 1936. évi V. t. c. 

átvételével telepre való 

Megállapitották a bor 
legmagasabb kereskedöői árát 

végrehajtási utasitásának 17. §-a szerint mi- 
nőségi hordós boroknak a termelőknél való 

fuvarozzással stb,, 
kapcsolates, valamint a kereskedelmi üzlet 
vitelével telmerült összes költségek fedezésére 
a 2. §. c. pontja szerinti kereskedők h. lite- 
renként 16 P.-t. Ezenkivül felszámitható az 
eladással kapcsolatos fuvarköltség (beleértve 
a kövezetvámot is) és az eladási jutalék. 

Azek a borkereskedők, akik a bort pa- 
lackokba töltve 1 literes cserepalackokban 
viszonteladóknak adják el a fentsorolt költ- 
ségekhez még palackonként 42 fillért szá- 
mithatnak fel. 

Tiszta haszonként az alapár és a fennl- 
sorolt költségek együttes összegének legfel- 
jebb 30 százaléka számitható fel. 

A O.7 literes, nem cserepalackokban 
viszonteladóknak eladott boroknál palackon- 
ként 90 fillér. 

A 0.35 literes nem cserepalackokban 
viszonteladóknak eladott borokért palackon- 
ként 72 fillért számithatnak fel. 

Tiszta haszonként az álapár és fennt 
megállapitott költségek együttes összegének 

A borkereskedők a tömegfogyasztásra legfeljebb 18 százaléka számitható fel. 
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Iriszabáságamal ibővilellem, 
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Szabályozták a petróleum kiosztást)] 
A polgármester ma ezt a hirdet- 

ményt tette közzé ; 
Tudomására hozom a petroleum 

kiskereskedőknek, hogy az október 
havi 4-6 számu petróleum szelvényre 
azoknak a fogyasztóknak, akik mind- 

liter petróleu- 
Azoknak a 

szelvény ellenében fél 
mot szolgáltathatnak ki. 
fogyasztóknak, akik október havára 
egyik szelvényüket már beváltották, 
a másik be nem váltott szelvényre 

két szelvénnyel rendelkeznek, a két 
petréleum nem szolgáltatható ki. 

Titlokzatos módon eltüni 
Székely 

Napok óta beszélnek a városban 
egy itteni fiatalember eltünéséről. Az 
esetnek komolyabb beállitást ad az a 
körülmény, hogy Székely Lászlónál 
eltünéskor mintegy ezer pengő kész- 
pénz is volt. Utoljára akkor látták, 

ászló 
amikor a Bajó féle tanyára igyekezett. 
Azonban sem ide - sem pedig mint 
egy másik állitás tudta, a határon tul- 
fekvé Árpádra sem érkezett meg. 

Valészinünek látszik, hogy bün- 
tény áldozata lett. A nyomozás folyik. 

Tios a gyümölcs- és diófa 
kivágása 

Lapzártakor ez a 
felhivás jelent meg: 

Közhirré teszem, hogy a 42001941 
M. E. számu rendelet értelmében élő 
diófát az ingatlan tulajdonosa, haszon- 
bérlője, vagy haszon élvezője csakis a 
saját házi, vagy gazdasági szükségle- 
tének fedezésére vághat ki. 

Elő diófának más célra való kivá- 

polgármesteri sásához engedély szükséges. 
Amennyiben a cselekmény sulye- 

sabb büntető rendelkezés alá nem esik 
kihágást követ el és 15 napig terjed- 
hető elzárással büntetendő : 

kivág; 
b.) aki élő gyümölcsfát kivág. 

– A református egyház október 
31-én pénteken a templomban emlékünnepet 
tart a következő müsorral : D. e 3 negyed 
10 órakor ünnepi istentisztelet. Végzi Kovács 
Gyula segédlelkész. D. u: 6 "órakor: 1. 
Gyülekezeti ének. 2. Igét hirdet és imádko- 
zik Bagoly Bertalan lelkész. 3. Gyülekezeti 
ének. 4. Szaval Bagoly Bertalan főgimn. VI. 
oszt. tan. 5. Énekel Lencse Mözes áll. népisk. 
igazgató-tanitó. 6. Ünnepi beszédet tart dr. 
Ravasz László főgimn. tanár. 7. Énekel dr 
Ravasz Lászlóné, Matolcsy Margit. 8. Szaval 
Arday Anna főgimn. VII. oszt. tanuló. 9. 
Énekel a Városi Dalárda. 10. Gyülekezeti 
ének. 11. Himnusz. A vallásoshit és öntudat 
ébresztése céljából mindenkit szeretettel hiv 
és vár Krisztusz nevében a Vezetőség. 

– Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
nak, kik felejthetlen drága halottunk Wagner 
Ferenc temetésén oly nagy számban meg- 
jelentek s részvétükkel fájdalmunkat eny- 
hiteni igyekeztek, koszorut és virágot küld- 
tek, ezuton mondunk hálás köszönetet. A 
gyaászoló család. 

Mágori István és neje Karancsi 
Juliánna fájdalommal tudatják 
drága kis gyermekük 

Anikónak 
4 hetes korában történt 
elhunytát. 

A megboldogultat ma, csütörtök 
délután 4 órakor a ref. egyház 
szertartása után fogjuk a Jókai- 
ucca 22 sz. gyászháztól eltemetni. 

Nagyszalonta, 1941. október 30. 

„Nyugodj csendesen !" 

Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartiós ma- 
gyar és székely szöve- 

gyászos 

Toldi-ucca 6. 

Akiknek viszont 
igazuk van 

Ma négy-öt, többeyermekes c 
ládanya jelent meg szerkesztőségünk- 
ben és előadták, hogy elvakulva ék is 
résztvevői voltak tegnapi hirfejünkkel 
leleplezett delegnak. Sajnálkozásukat 
fejezték ki, hegy elragadtatták magukat 
és hangsulyezták, hegy ők ezért min- 
denben helyeslik és megértfik a szük- 
séges hatósági intézkedéseket, csupán 
annak hiányos teljesítését kifogásolják 
a husiparosoktól. Egytől egyig a kapott 
áru minősége miatt panaszkodnak. 
Méltánylást érdemlé panaszukkal fel- 
keressük az illetékés fórumokat. 

é Jámbor Cajos 
tánciskolájában, Vigadó emeleti kisterem 
A tanuló kurzusra a beiratások a gazdál- 
kodó ifjuság részére megkezdődött. Irat- 
kozni lehet Vécsei-u. 53. sz. alatt és a 
vasárnapi össztáncon. A tanitás kezdete 
november 2-án, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel. - Minden vasárnap össztánc. 

Ui igazgaténö 
a leánypolgári iskola élén 

Miat ismeretes a kultuszminiszter Szeghy 
Hona polgári iskola igazgatónőt a közelmult- 
ban Kolozsvárra nevezte ki az ottani fiu pol- 
gári tanári karához. A távozásával megüre- 
sedett állás betöltése most történt meg. 

Az uj igazgatónő, akit a szalontai leány- 
[bolgári iskola élére delegáltak Técsy Ilona 
volt orosházi polgáriskolai tanárnő. 

Mkarja, hogy az irása szép legyeni Ugy tüllöloliai a 

Arany és diák-töltőtollak, Tintenkuli, 
csavarirónok, valamint iparmüvészi 
ajándéktárgyak nagyválasztékban 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

11 Orbán Károly 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz alat 

AGOSTON-tánciskolája 

Kereskedő és iparos ifjuság részére 
a tanitás megkezdődött, iratkozni még 
lehet. Tanitás: hétfő, kedd, csü- 
törtök este 8 órakor. 

Minden szerdán filléres est. Vasárnap d. n. 
kiskolon, este nagykolon. 

a.) aki élő diófát engedély nélkül 

csa- 

CSUTÖRTÖK, október 30. 
Budapest I. 

320 Cigányzene. 4 45 Időjelzés, hirek. 
Tánczenekar. 545 Kertészeti időszerü tanacs- 

adó. 615 Magyar müvészlemezek, 635 Er- 

délyi emlékirók. Felolvasás. 7 Hirek magyar, 

német és román nyelven. 720 Bercsényi 
Irén és Gáspár IHona cimbalomkettőse. 735 
Protestáns Irodalmi és Müvészest. Közvetites 

a Magyar Müvelődés Házából. 830 Külügyi 

negyedóra. 9.40 Hirek. 1010 Beszkárt-zene- 
kar. 11.30 Tánclemezek. 12 Hirek. 

PÉNTEK, október 31. 
Budapest I. 

8 Fohász. — Szozat. – 
845 Hirek. 9 Református 

Hanglemezek. 
istentisztelet ax 

Terézia I. Honvédgyalogezred zenekara. 239 

Hirek. 3:20 Árva Pál gazdagsága. Hangfel- 
vétel. 3.40 Mit főzzünk ? Háziasszonyok be- 
szélgetnek. 355 Ifjusági Énekkarok. Közre- 
műüködik a rimaszombati Egyesült Protes- 

táns Gimnázium énekkara. 420 Felolvasás. 
445 Időjelzés, hirek. 5-15 Magyar nóták hang- 
lemezről. 540 Mit együnk ? Felolvasás. ö 

gond. Rajzok Hegyalaljáról. 7 Hirek magyar 
német és román nyelven. 720 Előadás. 735 
A Székesfővárosi Zenekar hangversenye. 8 25. 
Sportközlemények. 9:40 Hirek. 10-10 Szalon- 
ötös. 10 35 Hanglemezek. 12 Hirek. 

Aprőhirdetések 
Hitler Adolt-u. 29. alatt használt ajtók, 

ablakok, egy varrógép eladó. 2-4 

Eladó egy darab 1 éves süldő. Kista- 
lúdi-utca 4. É d. e. S-12. 

Bejáróné vagy jó házból való mindene 
azonnali belépésre felvétetik. Széchényi-u. 
2. szám alatt. 1-2 

Eladó egy öntött vaskályha. Musso- 
lini-ut 5. 

Használt ablakkeretek, ajtólelek és an- 
góra nyulketrecek eladók. Mussolínkat, 

Keresek a központhoz közel 2-3 szo- 
bás urilakást. Cimeket a kiadóba kérek. 

Eladó egy modern tiszta uj mosogató 
konyhaszekrény Damjanich-u. 10 sz. I-2 

Megvételre keresek 5 és fél mázsa buzát. 
Jókai-utca 59. 

Megvételre keresek 2 darab 
ágyat. Földi János utca 20. 

Eladó 4 éves elsőosztályu kisfias svájter- 
tehén, naponta 12 liter tejet ad. Értekezni 
Csokonai-utca 23. 

jó, tiszta 

Iróasztal, könyvszekrény, világos hálószobabútor, 
faliképek, zsirosbodon, egyéb apróságok, elköl- 
tözés miatt sürgősen eladók. — Érdeklődni le- 

T. Baloghtól vegyen! 

T. Balogh könyvesboltban. b 

délután 2-3-ig. 

a Kaszinóbannn 

—RADIOMÜSOR 

Bl 

Kálvin-téri templomból. 10 Evengélikus isten- 

tisztelet. 11 Unitárius istentisztelet. 12 Ha- 
rangszóó — Fohász. - Himnusz. 1210 

Rádiózenekar. 1220 Hirek. 130 A Máma 

Mandolin zenekar. 6.30 Régi dicsőség - mai 

-
 

het Bocskay-utca 43. szám alatt, délelőtt 10- 12-ig, 


